

经过泰安市政府近几年的整治和开发,大汶河流域水质和生态环境明显改善。然而,当人们的眼光都聚焦在大汶河已经治理得成功的时候,在旧县大桥附近河段和大汶河支流的泮河,却仍存在一些乱倒垃圾、乱排污水的现象。



垃圾在河岸堆了几十米

# 汶河旧县桥下河段有点脏

本报记者 李虎 刘慧娟

## 干道:大桥下垃圾长达几十米

11月底,不断有市民拨打本报热线,反映大汶河沿岸及支流存在建筑垃圾、大量生活污水排放的现象。记者就此进行了调查。

在旧县桥西侧不远处,几十米的垃圾十分显眼。记者看到,除了普通的建筑垃圾、装修垃圾,还有很多是城市生活垃圾,拾荒的老人正在这些垃圾里找寻可回收的废品,捡拾铁钉。不仅岸上堆满了垃圾,有的垃圾被倾倒在水里,淹没在水面以下。岸上的垃圾里有很多塑料袋,随风一吹,有的刮入河中,有的散发着一股腐烂的味道。

就在离这片垃圾不远的地方,记者看到有一块泰山区人民政府竖立的大牌子。

大牌子上写着:“经山东省人民政府批准,大汶河从源头到戴村坝,划定为‘莱芜泰安开发利用区’,全长193千米,禁止在该区内进行影响开发利用及相邻水功能区的使用功能活动。”赫然在目的开发利用区牌子和成片的垃圾形成鲜明对比。

离这片垃圾大约20多米的地方,有几位钓鱼发烧友正在岸边垂钓。钓鱼的冯先生告诉记者,这片垃圾在这里已经很长时间了,也没人管,但具体是谁倾倒在汶河里的并不清楚,因为白天的时候从来没看到

有人向河里倾倒,估计是夜里偷偷倒在水边的。

记者在大汶河边碰到了骑三轮车回家的村民周先生。周先生告诉记者,在大汶河上拉砂的重型车辆很多,这些车主拉了砂都送到城里的工地去卸了砂之后为了不空车返回白费油,就把城市里的垃圾拉了回来。有些不自觉的司机为了图方便,就把垃圾倒在大汶河边了。“这么多的垃圾,肯定不是一辆车干的,估计倒了不止一两次。”周先生说。

汶河之伤

## 支流:泮河河道也不干净

在对大汶河的环境探查中,记者发现,旧县大桥附近虽然垃圾不少,但是作为大汶河的支流之一,泮河的垃圾和污水情况更加严

重。

1日,记者在泰安市儿童医院南部的泮河大桥下看到,整个河道被各种垃圾和枯死的树木占满,青绿色的河水中夹杂着塑料袋、泡沫垃圾等。在大桥下的石阶一侧,并排着三个排污管道口,污水从垃圾的缝隙里不断流出,直接流进河道里,整个河道都散发着一股难闻的气味。

在泮河大桥下,一排建筑垃圾杂乱地堆放在桥墩下面,高度接近两米。附近居民说,这垃圾堆放至少已经半年多了,一直没人管,也不知道什么时候运来的。

顺着泮河河流向东走,在靠近财源新村河岸附近,不时可以看见几个垃圾堆,各类

生活垃圾沿着河岸的斜坡一直铺到河道内。

顺着财源新村的一个自发形成的垃圾堆向河道内看去,各种颜色的塑料袋、烧过的煤灰、废旧马桶等都杂七杂八地堆放在河道内。河水在此处流淌了十几米后就逐渐干涸断流,成为一滩死水,散发着腐臭的气味。

“这就是一条‘垃圾河’。”居民周光明指着这条河说。他在这条河附近住了20多年了,只有每年五六月份到了汛期的时候,河道里的垃圾、污水才会得到冲刷。“你看到那几个排污口了吗?附近的小区、工厂、医院的污水全都往这条河里排。”周光明说。

财源新村一个村民告诉记者,汛期水大的时候,河床的水能涨到半米多高,整个河水腐臭的气味很刺鼻。



Hisense

Hi-smart

# 海信智能3D LED耀目登场

普通液晶辉煌谢幕

活动时间:12月4日-12月5日

(指定机型限量)

55寸智能3DLED  
超值价 19999元  
加赠3D眼镜3副

40寸普通液晶  
补贴价 2999元  
(挂装)

37寸普通液晶  
换新价 2699元  
(座装)

32寸普通液晶  
换新价 1999元  
(挂装)



活动商场: 泰安市区各家电商场海信电视专柜

活动热线: 18905482699

www.hisense.com 全国统一服务热线: 4006111111

本次活动最终解释权归海信公司济南分公司所有